Журналу «Налоговед» – пять лет

26 февраля состоялся прием, торжественным поводом для которого послужило пятилетие журнала «Налоговед». На «День рождения Налоговеда» были приглашены читатели и авторы журнала, среди которых известные ученые, специалисты по налогам, адвокаты, судьи, сотрудники федеральных органов государственной власти.
В ходе дискуссии главный редактор журнала С.Г. Пепеляев, члены редколлегии и авторы поделились с читателями практическими соображениями по актуальным вопросам налогообложения, в частности об обязательном досудебном обжаловании решений налоговых органов, о практике рассмотрения в арбитражных судах споров о налоговой выгоде и дел об оспаривании данных лицевых счетов, о «пропавших» поставщиках и недавнем Решении ЕСПЧ о связи вычетов по НДС с действиями поставщиков, об изменениях в работе правоохранительных органов.
Главным событием приема стало вручение премий за особые заслуги в развитии налоговой системы, которые в связи с юбилеем учредила редколлегия журнала «Налоговед».

По итогам 2008 года признаны лучшими в номинациях:

«Государственный руководитель года» – С.С. Воскресенский, заместитель министра экономического развития Российской Федерации, за инициативы по совершенствованию налогового законодательства и улучшению делового климата в стране.

«Судья года» – Э.Н. Нагорная, канд. юрид. наук, судья Федерального арбитражного суда Московского округа, за выступления на научно-практических конференциях, подготовку книг и статей по налоговой проблематике.

«Юрист года» – А.В. Зимин, адвокат, за настойчивость в создании практики оспаривания разъяснений Минфина России в арбитражных судах. 

«Налоговый менеджер года» – А.Н. Башкиров, руководитель налогового отдела компании «Проктер энд Гэмбл», за разрешение сложного налогового спора в досудебном порядке.
«Ученый года» – Н.П. Кучерявенко, д-р юрид. наук, зав. кафедрой налогового права Национальной юридической академии Украины им. Ярослава Мудрого, за подготовку фундаментального «Курса налогового права» в 6 томах.

«Журналист года» – О.П. Плешанова, руководитель арбитражной группы газеты «Коммерсантъ», за профессиональное развитие судебной журналистики в области налоговых споров. 

«Автор года» – И.В. Хаменушко, канд. юрид. наук, доцент кафедры финансового права МГУ им. М.В. Ломоносова, за цикл публикаций о мытарствах российских налогоплательщиков.

«Изменения к лучшему не происходят сами по себе, поэтому мы хотели бы отметить вклад тех людей, которые своими плодотворными усилиями способствуют улучшению налоговых отношений в нашей стране. Такие усилия должны получать общественное признание. Премию «Налоговеда» мы планируем вручать ежегодно, чтобы поддерживать лучшие начинания» – сказал С.Г. Пепеляев на церемонии награждения.
В рамках встречи состоялась премьера короткометражного художественного фильма «Тайна налогового кодекса», прошел интеллектуальный налоговый аукцион. Участники встречи поделились мнениями о роли журнала «Налоговед» в развитии науки и практики, встретились с авторами журнала, наметили темы для будущих публикаций.
