Проект

Федеральный закон
О внесении изменений и дополнений в статью 54.1 
Налогового кодекса Российской Федерации

Статья 1
Дополнить статью 54.1 Налогового кодекса Российской Федерации пунктом 5 следующего содержания:
«В случае установления фактов искажения налогоплательщиком сведений о фактах хозяйственной жизни или несоблюдения им требований подпунктов 1 и 2 пункта 2 настоящей статьи определение действительного размера налоговых обязательств производится с учетом реального характера сделки и ее экономического смысла. 
Доначисление налогов при применении настоящей статьи не должно вести к двойному налогообложению, к искажению экономического основания налогов, к налогообложению, не обусловленному экономическим содержанием имевших место сделок (операций).  Сумма доначисляемых налогов не может превышать сумму налогов, которые не были уплачены в результате неправомерных действий.  
При определении действительного размера налоговых обязательств налоговый орган обязан учесть налоговые льготы, вычеты и расходы, право на использование (учет) которых имел бы налогоплательщик в том случае, если бы не нарушал требований настоящей статьи. 
Оформление документов на другое лицо, истечение сроков для заявления вычетов и (или) расходов, непредставление декларации и несоблюдение иных подобных условий не является препятствием для определения действительного размера налогового обязательства. 
При определении действительного размера налогового обязательства подлежат выполнению, в частности, следующие правила: 
- при изменении юридической квалификации сделок (операций) взаимозависимых лиц учитываются права и обязанности каждого из этих лиц;
- принимаются к вычету суммы налога на добавленную стоимость, относящиеся к реально произведенной операции, независимо от того, в каком периоде выставлены счета-фактуры и на какое лицо они выставлены;
- учитываются расходы, которые налогоплательщик в любом случае понес бы для приобретения товаров (работ, услуг);
- при начислении доходов лицу, которое ранее их не учитывало, учитываются все относимые к этим доходам расходы, даже если они были учтены у иных лиц.
[bookmark: _GoBack]Правила настоящего пункта применяются также к случаям самостоятельного уточнения налоговых обязательств налогоплательщиком, допустившим превышение пределов осуществления прав по исчислению налоговой базы и (или) суммы налога, путем подачи уточненных налоговых деклараций.».

Статья 2
Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования и распространяется на отношения, возникшие после вступления в силу Федерального закона от 18.07.2017 № 163-ФЗ «О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации».
